

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——乡村振兴在行动

养鸡、养牛、养猪、养鱼……这是司空见惯的事，说起养蝈蝈，并且能发家致富，还真是一件新鲜事，民权县王桥镇农民宁洪周做到了——

蝈蝈奏响致富曲

□ 朱光伟 王静

8月5日，在民权县王庄菜市场南头，一阵阵“唧唧唧”的悦耳虫鸣声，引来众多好奇的行人围观、倾听。这声音，既熟悉又陌生，勾起了大家久远的童年乡村回忆。

只见一辆三轮车上挂满了五颜六色的小笼子，车里面的圆形绿色小笼子更是小巧玲珑，每个笼子里放着一只拇指般大小的昆虫。它们一个个长着令人羡慕的大长腿，细长的胡须彰显优雅气质，头上顶着两个透亮的大眼睛，靓丽的绿色翅膀时尚感十足，它就是老少皆喜爱的蝈蝈，民权方言叫它“蝈得”。

看着重现民权街头的蝈蝈，大家很是稀奇，“从哪里这么多啊？”“好多年没有听到它的叫声了！”“小时候经常下地逮它养着玩，看它跟宝贝似的。”……

“哪里也逮不了这么多啊，这是俺

专门养的！”卖蝈蝈的中年男人笑了。他叫宁洪周，是该县王桥镇人，今年50多岁。自从前几年做了心脏支架手术，宁洪周干不了重活，挣钱越来越少，心里十分烦闷。一位外地朋友给他提供了一个致富信息，就是养蝈蝈。不用出家门，不用出大力气，不用大成本，行情还不错，于是他抱着试试看的态度，养起了蝈蝈。

宁洪周介绍，蝈蝈为昆虫纲，由于生长环境不同，体色也各不相同。体色翠绿色者，称为“绿哥”或“翠哥”或“三青蝈蝈”；体色黄中带白者，称为“糙白”“白哥”或“草白蝈蝈”；体色紫红如铁锈者称为“铁哥”或“铁皮蝈蝈”。从体色价值来说，有“黄不如绿”“绿不如黑”之说。雄性蝈蝈的前翅因互相摩擦而发出响声，清脆嘹亮，无比动听，是昆虫界里的歌唱明星，雌性蝈蝈不会叫。蝈蝈易养，喜

食豆类、瓜果、蔬菜，偶尔也吃大青虫、蝗虫。他目前有一个一亩地的蝈蝈大棚，最多可以养七八万只，除了往外批发，还零售。他现在每天在路口可以卖200只，每只价格10元左右，有时每天可以收入1000多元。

这蝈蝈很受孩子们的喜爱，看见了都要带一两只回去养。也有大人买来玩的，怀念一下童年的乐趣。还有小青年给爷爷奶奶买一只，让老年人开心。现在生活条件好了，以前生活在老家，现在在县城买房的老年人，这种虫趣几乎享受不到了。“近几年，连农村也很少见到蝈蝈了。”宁洪周说道。

一旁的一个40多岁的中年人搭话：“小时候，一到夏天，我们村几个小孩跑很远去大豆地里捉蝈蝈。越是正中午的时候，天气最热，它们叫的声音最大，谁逮住一只，高兴得不得了。现在很少见到蝈蝈了，一是现在种大豆的少了，二是农田大面积使用农药，蝈蝈生存空间缩小，以至于销声匿迹。而宁洪周却发现了商机，出奇制胜，很有经济头脑。”

刚买了一只蝈蝈的王先生说：“以前用本地高粱秆制作成一间间小房子，把它们放在里面养，南瓜花、槐树叶、苹果它们都吃。养得好的，能养到冬天，一种小圆葫芦晒干后，去除里面的东西，再钻出透气孔，老话讲，叫‘暖蝈得’。现在碰到卖蝈得的，感到很稀奇，就买一只，人家真会想点子挣钱，这笼子也比以前先进多了，还好看。”

“我正在摸索养冬季蝈蝈，到时候，价钱会更好。俺和村里的几个老邻居商量好了，下一年，我们一起养，一块儿挣钱，让大家都能过好日子。”宁洪周发家致富的劲头越来越大了。

乡村投递员



8月5日，投递员常素云骑电动车行驶在投递邮件的乡间路上。常素云是中国邮政夏邑县桑垌支局的女性投递员，承担着17个村，5个乡直单位以及个人订户的投递任务。连日来，常素云冒着高温每天往返60多公里，确保分段段道上的邮件按时准确投递。 苗育才 摄

市市场监督管理局 举办卓越绩效管理模式培训班

本报讯（记者 白鹏 实习生 陈思涵）为贯彻落实《商丘市质量提升行动实施方案》，全面提升新时代我市的市场监管工作质量和水平，培育全市企业全面推行卓越绩效管理模式，努力推动高质量发展，8月2日，市市场监督管理局举办了全市卓越绩效管理模式提升培训活动，主会场设在市市场监督管理局会议室，并在6县3区设立分会场。市场监督管理局负责人出席，主持培训会，此次活动邀请河南省知名质量管理专家、高级工程师、国家注册三体系审核员、政府质量奖评审专家刘琴华授课。

刘琴华为大家解读了《商丘市质量提升行动实施方案》，并系统讲解了《卓越绩效评价准则》GB/T19580—2012。她在讲解中运用多个实例，语言凝练，深入浅出，获得与会人员的掌声。全市200余家企业的质量管理负责人、主管质量的部门负责人及各县（区）市场监督管理局分管质量工作的领导、股室负责人350余人参加培训。

经过一天的培训，参加培训的学员纷纷表示，此次培训授课方式灵活，企业现代管理案例多，信息量大，专家讲解的内容契合企业面临的问题，对进一步提高企业管理水平将发挥积极作用。激励企业树立质量第一、效益优先的品牌意识和绩效意识，进一步提升企业的管理水平。

省、市农业农村部门委托第三方 开展农产品领域监督抽查

本报讯（记者 张铨）为强化风险管控，更好地了解掌握我市农产品质量安全状况，强化农产品质量安全监管，保障农产品消费安全。8月6日，省、市农业农村部门委托第三方检测机构对我市开展农产品领域监督抽查工作。

据介绍，此次监督抽查工作按照省农业农村厅要求，对我市水产品进行监督抽查，抽检了梁园区文峰水产养殖专业合作社、梁园区3家5个水产品样品。监督抽查过程严格按照农业农村部的要求执行，对孔雀石绿、氯霉素、土霉素等监测项目进行检测。6月底，市农业农村委委托第三方检测机构对夏邑县、虞城县、梁园区等开展农产品质量安全监督抽查，共抽检“三品一标”生产基地、普通蔬菜基地的蔬菜、水果、食用菌和水产品样品138个，农残检测合格率均为100%。

该局相关负责人表示，今后将继续认真贯彻落实省农业农村厅2019年农产品质量安全监督抽查工作要求，按照“有职责、有岗位、有人员、有手段，落实日常监管责任和监督抽查责任”的“四有两责”要求，坚持问题导向，强化排查整治，确保我市不发生区域性、系统性农产品质量安全问题。

梁园区交通运输局 精准打击超限超载车辆

本报讯（那海涛 刘好）为全面贯彻落实全省治超“天网行动”及《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》，扎实推进治超联合执法常态化制度化，近日，梁园区交通运输局联合公安部门深入开展治超治限专项整治行动，持续保持治超高压态势。

针对辖区超限超载车辆昼伏夜出的特点，该局和交警部门紧密配合，主动出击，面向全区所辖高速公路、干线公路、农村公路、货运源头加大治超力度，增加巡查频率，强化源头治超监管，采取错时执法、集中突击、联合围堵等方法，形成源头监管与路面执法的无缝衔接，造雷霆之势、出治理重拳、构筑治超“天网”，全力围剿“百吨王”等严重超限超载违法运输车辆，保护人民群众出行安全。

此次行动出动执法人员30余名、执法车6辆，查处违法超限运输车辆4辆，对超限运输车辆，正按照程序进行卸载、消除违法状态、扣分、罚款，确保行动取得实效。

商丘市梁园区人民法院 变卖公告

河南省商丘市梁园区人民法院定于2019年8月22日10时至2019年10月22日10时止（延时的除外），在河南省商丘市梁园区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=5262.7189077.0.0.qsF8TH&user_id=2021143562），户名：商丘市梁园区人民法院，公开变卖商丘市梁园区民路路南凯旋路西商百北楼高层9层北侧东户住宅一处（产权证号：B038285号），用途：住宅，建筑面积：173.7平方米。详细信息请登录上述网址浏览查询，有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人：董法官 联系电话：17603708211
商丘市梁园区人民法院
2019年8月6日

冯桥镇

“三结合”激发乡村振兴新活力

本报讯（记者 白鹏 实习生 陈思涵）今年以来，睢阳区冯桥镇把“三结合”作为乡村振兴的遵循，主动适应高质量发展的新要求，履行抓基层打基础的政治责任。三大园区机声隆隆，产业结构持续优化，镇村面貌发生了变化，走出了一条振兴乡村的新路子。

把改进作风和增强党性结合起来。冯桥镇多次主持召开返乡创业人员座谈会，决定解决户外服装企业急需的建设用地问题，通过土地增减挂钩措施，争取建设用地71亩专门用于建设雨农产业园。一期规划建设厂房2.9万平方米。目前，园区已有11家户外服装企业入驻，投资规模达到1.45亿元，可安置劳动力1700人实现家门口就业，并成立了冯桥镇户外服装生产协会，目前该镇已经占据了全国60%左右的市场份额。

把为群众办事和提高群众工作能力结合起来。在户外服装产业园项目推进过程中，一度遇到土地指标限制、征地困难、企业入驻率不足等多重困难，项目一度受阻，群众议论纷纷，入驻企业人心惶惶。该镇党委成立征地工作组，拨出专项经费，采取先支付征地、补偿等费用的方式，让群众安心、放心，得到了群众的大力支持。

把抓发展和抓党建结合起来。该镇注重加强新经济组织、新社会组织“两新组织”建设，从优秀返乡创业青年中发展入党积极分子，培养能带动群众致富的创业型人才进入党员队伍。该镇投资建设两新组织服务中心暨科技培训中心，先后组织了专业技能培训班6期1000多人，举办了全市第一期电商培训班。由于“两新组织”的建设和培养，该镇新增土地流转大户32家，科技种植示范户85户。全镇企业掀起了电商营销高潮，新建网络营销平台15个，其中服装和户外服装销售平台14个、农产品销售平台1个。2019年上半年，通过电商销售平台销售额达到1.5亿元以上。



▲ 8月6日，宁陵县有关领导到该县赵村乡新葫芦芦文大观赏葫芦种植基地、扶贫车间调研。目前，该基地种植葫芦面积158亩，直接带领贫困户就业16人，间接带动就业人数68人，2019年春免费发放葫芦苗50万株。 吕忠箱 摄

▲ 8月4日，柘城县陈青集镇后徐王村村民在查看红豆杉生长情况。2014年，该村开始种植经济价值和药用价值很高的曼地亚红豆杉，为村民致富找到新门路。 张超 摄

虞城扶贫干部闫鹏飞 被确定为省青年岗位能手候选人



本报讯（记者 丁新举）近日，记者从共青团河南省委获悉，虞城县扶贫开发办公室干部闫鹏飞成为2017—2018年度河南省青年岗位能手候选人。

据悉，“2017—2018年度河南省青年岗位能手”评选是在全省范围内选树一批年龄不超过35周岁的机关事业单位青年干部职工，是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在调查研究的基础上，帮助村里大力发展百余座食用菌大棚；建立健全了基层团组织，他所带领的共青团组织被上级团委评选为“五四”红旗

献”良好风尚，也是促进青年成长成才、建功立业，为迎接中华人民共和国成立70周年的青春贺礼。

经所在县市择优推荐，并经纪检监察、人事、审计等部门审核把关，闫鹏飞成为虞城县唯一一名作为正式候选人的扶贫干部。他在大学毕业之际，作为省优秀学生干部、学生会主席、国旗护卫队首任教官兼任队长、学生党员的他，积极响应党和国家的号召，毅然放弃大学党委推荐到洛阳机关工作的机会，和同班同学王小玉一起来到了河南、安徽两省三县交界处的最边远的乡镇工作。

工作期间，他以苦为乐、刻苦学习、坚韧不拔、攻坚克难。他立足农村实际，在调查研究的基础上，帮助村里大力发展百余座食用菌大棚；建立健全了基层团组织，他所带领的共青团组织被上级团委评选为“五四”红旗

团委。

在致力于带领村民致富的同时，闫鹏飞还和妻子一起为村里的留守儿童开设“周末爱心课堂”，帮助他们健康成长。在闫鹏飞的协调下，共青团中央出资使全镇30名留守儿童实现了北京一周行的梦想。在他的帮助和指导下，如今其中的留守儿童大半考入了高等院校。

在边远的基层乡镇，闫鹏飞先后获得虞城县“十佳”共产党员标兵、商丘市“双三十”人物优秀共产党员、河南省五四青年奖章、中国青年先进个人等荣誉；由于工作出色，2018年他被河南省扶贫开发办公室发文全省通报表扬；2019年他被评选为33名商丘改革开放40周年改革创业时代新闻人物之一，他曾作为全国五名、河南省唯一一名来自最边远基层乡镇的青年干部在上海受到了国家八部委领导的亲切勉励。

“两城”联创在行动

睢阳区园林绿化局 全面提升绿化档次

本报讯（记者 邵峰群）自我市开展“两城”联创工作以来，睢阳区园林绿化局以“打造宜居环境、建设美丽睢阳”为目标，对照职责分工，细化任务分解，狠抓工作落实，确保“两城”联创工作有序推进。

7月29日，该局对“两城”联创工作再部署，要求全局所有站、股、室只留1—2人值班，其余人员全部下沉、充实一线，进一步加强对区管道路、公园、广场等的精细化养护管理。

连日来，为避免高温酷热环境下持续高强度工作带来的安全隐患，该局采用“5+2”工作法、错时工作法，避开高温时段。要求一线管护人员以集中劳动和分散劳动相结合、突击劳动和正常养护相结合开展工作。同时，制定相应督查激励机制，对照“两城”联创目标要求，认真查漏补缺，排查整改。

为高标准、高质量、高效率完成“两城”联创工作任务，自7月份以来，该局一方面结合公园绿地现状，实地查看，制作宣传版面66块、分类垃圾桶120个，建设志愿者服务站6座；另一方面加强病媒生物消杀工作，在公园绿地、单位放置灭鼠药、灭蝇灯等除“四害”工具；同时，完成修剪绿篱5万米，整形各类乔灌木5500余株，修剪色块10万平方米，全面提升绿化档次。